
 

 

Chapitre 12 
 
 
 

13. Poussée au bobsleigh 

1. �⃗�  et �⃗�  sont perpendiculaires à AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ donc leur travail est nul. 

2. 𝑊𝐴𝐵(𝐹 ) = 𝐹 ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝐹 × AB × cos 0 car (𝐹  ; AB⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 0°  

d’où 𝑊𝐴𝐵(𝐹 ) = 250 × 20 ×1 = 5,0.103 J. 

𝑊𝐴𝐵(𝑓 ) = 𝑓 ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  𝑓 × AB × cos(180) car (𝑓  ; AB⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 180°  

donc 𝑊𝐴𝐵(𝑓 ) =.-5,0.102 J. 

3. D’après le théorème de l’énergie cinétique appliqué entre A et B, 𝛥𝐸𝑐 =
1
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𝑚𝑣𝐵

2 −
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𝑚𝑣𝐴

2 = 𝑊𝐴𝐵(𝐹 ) + 𝑊𝐴𝐵(𝑓 ) soit, avec vA = 0, 𝑣𝐵 = √2×(𝑊𝐴𝐵(𝐹 )+𝑊𝐴𝐵(𝑓 ))

𝑚
. 

Soit vB= 5,5 m.s-1. 
 


